## 改革开放永不停步

▶扫描二维码,阅读 《改革开放永不停步— 习近平总书记考察广东回









2018年10月27日 星期六 戊戌年九月十九 今日4版 总第 09432期





治理后的陕西洛南县黄龙河风光。2017年7月 以来,洛南县铁腕治污,黄龙河流域生态显著改善, 河道中再现鹅鸭成群景象。 新华社记者陶明摄



▲ 10月25日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到南部战区视察调研。这是习近平视察 指挥大厅,实地了解战区联合作战指挥体系构建运行情况,勉励战区发扬改革创新精神,持续深化实践探索,加快



新华社广州 10 月 26 日电(记者李宣良、王 洪山)中共中央总书记、国家主席、中央军委主 党中央和中央军委, 向南部战区全体指战员致以 诚挚的问候。他强调,要深入贯彻新时代党的强 军思想, 贯彻新形势下军事战略方针, 聚焦研究 打仗、指挥作战推进各项工作,加快建设坚强高 效的战区联合作战指挥机构,全面提升打赢能

力,坚决完成党和人民赋予的任务。 10月的岭南大地满目青翠,生机盎然。9时15 分许,习近平来到南部战区某指挥所,实地了解战 区联合作战指挥体系构建运行情况。指挥大厅内, 值班人员正紧张有序地处理各类信息,习近平在部 分席位前驻足察看,询问有关情况,同大家深入交 流。习近平对战区联合作战指挥能力建设方面取得 的成绩给予肯定,勉励他们发扬改革创新精神,持 续深化实践探索,加快把指挥能力搞过硬。

▲这是习近平亲切接见驻广东部队副师职以上领导干部。

这几年,南部战区担负的军事任务繁重,习 近平对任务部队牵挂在心,他特意同边海防一 准备扎实有效,广大官兵士气高昂,习近平很高 兴。他要求任务部队坚决贯彻党中央和中央军 委决策部署,密切关注局势变化,加强分析研 判,搞好军地协同,形成管边控边强大合力,坚 决维护边境稳定和人民群众生命财产安全。

离开指挥所, 习近平来到南部战区机关, 亲切接见驻广东部队副师职以上领导干部,同

随后,习近平听取了南部战区工作汇报,并发 表重要讲话。他强调,要强化使命担当,坚决破除 和平积弊,集中精力推进备战打仗工作。要充分考 虑各种复杂情况,完善各种应对预案。要大抓实战 化军事训练,加强指挥训练和联合训练,加强检验 性、对抗性训练,提高练兵备战质量和水平。

习近平指出,要加快推进战区指挥能力建 设,履行好军委赋予的指挥权责,完善指挥运行

新华社记者李刚摄

引,抓好实战化运用,提高指挥手段先进性、有 效性和自主可控水平。各级指挥员要带头加强 学习,加强军事斗争实践锻炼,大兴战争和作战 问题研究之风,增强打赢现代战争实际本领。 习近平强调, 战区党委要坚持党对军队绝

对领导, 贯彻全面从严治党、全面从严治军要 求,确保对任务部队日常战备和军事行动实行 集中统一领导。要坚持用新时代中国特色社会 主义思想和新时代党的强军思想武装官兵, 打 牢坚决听党指挥的思想根基,激发投身强军事 业的政治热忱。要适应新体制新职能,加强战 区机关各级党组织建设, 增强领导备战打仗、 指挥完成任务能力。

许其亮、李作成等参加活动。

# 习近平会见安倍晋三

新华社北京 10 月 26 日电(记者李忠发)国家 主席习近平 26 日在钓鱼台国宾馆会见来华进行 正式访问的日本首相安倍晋三。

习近平欢迎安倍正式访华, 赞赏安倍近年来 多次表明改善和发展中日关系的积极意愿。习近 平指出,中日是近邻,两国利益高度交融。作为 世界主要经济体和有重要影响的国家, 中日关系 长期健康稳定发展,符合两国人民根本利益,也 是本地区和国际社会普遍期待。今年是中日和平 友好条约缔结 40 周年。1978年,两国老一辈领 导人缔结和平友好条约, 以法律形式确定了两国 持久和平友好大方向, 为双方开展互利合作、谋 求共同发展以及妥善处理历史、台湾等敏感问题 提供了坚实遵循和保障。在双方共同努力下, 当 前中日关系重回正常轨道,重现积极势头。这值 得双方共同珍惜。双方要遵循中日四个政治文件 确立的各项原则,坚持和平友好大方向,持续深 化互利合作,推动中日关系在重回正轨基础上得

习近平强调,新形势下,中日两国在双边领域 相互依存日趋加深,在多边层面也拥有更加广泛 多元的共同利益和共同关切。双方要开展更加深 入的战略沟通,发挥好两国多层次、多渠道的对话 机制作用,准确把握对方的发展和战略意图,切实 贯彻践行"互为合作伙伴, 互不构成威胁"的政治 共识,加强正面互动,增进政治互信。要开展更高 层次的务实合作,充分释放合作潜力。中国改革正 在不断深化,开放的大门将越开越大。这将为中国 同包括日本在内世界各国扩展合作提供更多机

遇。共建"一带一路"为中日深化互利合作提供了 新平台和试验田。中方欢迎日方更加积极地参与 新时代中国发展进程,实现两国更高水平的互利 共赢。要开展更加广泛的人文交流,增进相互理 解,鼓励两国各界特别是年轻一代踊跃投身中日 友好事业。要开展更加积极的安全互动,构建建设 性的双边安全关系,共同走和平发展道路,维护地 区和平稳定。要开展更加紧密的国际合作,拓展共 同利益,推动区域经济一体化,共同应对全球性挑 战,维护多边主义,坚持自由贸易,推动建设开放 型世界经济。要重信守诺,按照中日四个政治文件 和双方已达成的共识行事,建设性地处理矛盾分 歧,维护好中日关系健康发展的政治基础。

安倍晋三表示, 很高兴能在日中和平友好条 约缔结 40 周年这一重要时间节点正式访华。希 望通过此访, 双方能够开启化竞争为协调的日中 关系新时代。日中互为邻邦,应当按照互利合 和平和维护自由贸易作出贡献。这也是国际社会 和本地区国家的普遍期待。日方欢迎和支持中国 进一步扩大对外开放,并愿继续积极参与中国发 展进程。日方愿同中方一道,密切高层及各层级 交往, 持续改善两国友好的民意基础, 妥善管控 好双方分肢 推讲日中战略互重关系深入发展 共同致力于地区稳定与繁荣。"一带一路"是有 潜力的构想, 日方愿同中方在广泛领域加强合 作,包括共同开拓第三方市场。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

杂,我们越是要以更坚定的信心、更

有力的措施把改革开放不断推向深

入。"改革开放进入攻坚期、深水区,

面临的都是发展起来以后的问题和

难啃的"硬骨头",牵一发而动全身。

以改革开放的眼光看待改革开放,

充分认识新形势下改革开放的时代

性、体系性、全局性问题,总结运用

好改革开放的经验启示,是我们克

难关、解难题的关键。从坚持辩证思

维、处理好"六个关系",到运用试点

先行、逐步推广的科学方法;从坚持

顶层设计和基层实践相结合,到更

十月的南粤大地,洋溢收获的喜 悦,升腾无限的希望。时隔6年,习近 平总书记再次踏足广东这片改革热 土。从珠海到清远,从深圳到广州,"高 举新时代改革开放旗帜"的信念一以 贯之;面对改革发展的新形势新任务 新挑战,总书记深刻阐述改革开放的 重大意义,宣示中国改革不停顿、开 放不止步的坚定决心,发出把改革开 放不断推向深入的进军号令。

时间是最客观的见证者,也是 最伟大的书写者。改革开放40年 来,按可比价格计算,中国国内生产 总值年均增长约9.5%,7亿多人成 功摆脱贫困;中国成为世界第二大 经济体,连续多年对世界经济增长 贡献率超过30%。特别是党的十八 大以来,以习近平同志为核心的党 中央以前所未有的决心和力度,把 改革开放提升到新的战略高度,推 动党和国家事业取得历史性成就、 发生历史性变革。40年发展的辉煌 成就有力证明,改革开放是党和人 民大踏步赶上时代的重要法宝,是 坚持和发展中国特色社会主义的必 由之路,是决定当代中国命运的关 键一招。不忘改革开放初心,认真总 结成功经验,坚持深化改革、扩大开 放,我们就一定能创造让世界刮目 相看的新的更大奇迹。

当前, 国际国内形势正在发生 广泛而深刻的变化。纵观世界, 逆 全球化思潮、贸易保护主义暗流涌 动, 经济全球化遭遇波折, 单边主 义、保护主义明显抬头,"黑天 鹅""灰犀牛"不时冒头,不稳定 性不确定性仍然突出, 但变革是大 势所趋、人心所向, 是浩浩荡荡的

历史潮流。我国经济发展进入新常态, 推动经 济转向高质量发展阶段任务更加紧迫。抓住机 遇、迎接挑战,除了深化改革开放,别无他途。

时 东

业的积极性主动性创造性, 确保各

加注重改革的系统性、整体性、协同 性,深入推进供给侧结构性改革,打 赢三大攻坚战,以重点突破带动全 局……改革开放以逢山开路、遇水 架桥的智慧和韧劲,不断激荡起改 变中国、影响世界的澎湃动力,驱动 中国号巨轮驶向更加深阔的水域。 改革推进到今天, 比认识更重 要的是决心, 比方法更关键的是担 当。党员干部担当改革责任, 就要 勇于挑最重的担子、啃最硬的骨 头、接最烫手的山芋, 把改革抓在 手上、落到实处、干出成效, 争当 改革"促进派"、"实干家"。各 级党组织应进一步完善落实容错机 制,为实干者鼓劲、给担当者撑 腰, 才能更好激发广大干部干事兴

项改革决策部署落到实处。 时空变幻,常常蕴含深刻启示。 物换星移,不忘初心再次出发。深圳 莲花山公园里,习近平总书记当年 种下的高山榕愈发挺拔茂盛;前海 蛇口片区,"改革开放再出发"的号 召依旧振奋人心。勠力同心、砥砺前

行,在更高起点、更高层次、更高目标上推进改 革开放,我们就一定能不断造福人民、惠及世 界,推动新时代中国特色社会主义伟大事业取 得新的更大成就。 新华社北京 10 月 26 日电

人大常委会通过关于修改刑诉法的决定等

## 习近平签署主席令予以公布

### 栗战书主持会议

新华社北京 10 月 26 日电十三届全国人大常 委会第六次会议 26 日下午在北京人民大会堂闭 幕。会议经表决,通过了关于修改刑事诉讼法的决 定、新修订的人民法院组织法、新修订的人民检察 院组织法、国际刑事司法协助法、消防救援衔条 例、关于修改公司法的决定、关于修改野生动物保

护法等 15 部法律的决定,国家主席习近平分别 签署第 10、11、12、13、14、15、16 号主席令予 以公布。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员172人出席会议,出席人 数符合法定人数。

会议表决通过了关于延长授权国务院在部

分地方开展药品上市许可持有人制度试点期限 的决定、关于专利等知识产权案件诉讼程序若 干问题的决定、关于批准《中华人民共和国和格 林纳达关于刑事司法协助的条约》的决定、关于 批准《中华人民共和国和格林纳达引渡条约》的

(下转 4 版)

## 进口博览会,上海准备好了!

写在首届中国国际进口博览会倒计时十天



"会飞 的汽车"、生 物概念车等 "明星"展品

数字化、智能化服务已近完善,黄浦江 20 公里岸 线景观照明全面提升,四座跨江大桥集体"换 装"…… 26 日是首届中国国际进口博览会倒计时 十天,举办地上海逐渐走进"高光时刻"。

在贸易保护主义抬头、全球经济复杂多变 的形势下,作为全球首个以进口为主题的博览 会,中国国际进口博览会为全球瞩目和期待;上 海这个因开放而兴的城市,也正以全新的姿态, 发出扩大对外开放的中国声音。

### 博览会的"面纱"即将掀开

10天后,进口博览会将摘下它神秘的面

抵达上海,各国企业正在紧锣密鼓地搭建展台。 大多数展品在10月26日进场布展,但156 吨重的"金牛座龙门铣"提前11天就开始了预装 工作。"金牛座龙门铣'虽然块头大,干的却是精 细活,精度达到4微米,这是它第一次来到亚 洲,各方准备格外细致充分,希望通过进口博览

纱。随着展期临近,一批"明星"展品正漂洋过海

会为大块头'找到一个中国新家。"德国瓦德里希 正如习近平总书记所指出的,"越是环境复 科堡公司首席代表刘中柏说。(下转2版)